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À utiliser selon les besoins

Mentions concernant les droits du citoyen en matière de RGPD

Notre association s’efforce de respecter le Règlement européen pour la protection des données (RGPD). Vous pouvez en permanence vous désabonner/vous désaffilier, demander la rectification de vos données en cas d’erreur ou en demander la suppression en vertu de votre droit à l’oubli.

Mentions concernant l’affiliation 

En vertu du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), nous sommes tenu·e·s de vous demander votre consentement expresse pour pouvoir collecter et traiter les données que vous nous communiquez via votre bulletin d’affiliation. Les données que vous nous communiquez sont utilisées exclusivement pour le calcul de votre cotisation, pour la création de vos codes d’accès à notre site internet, pour l’envoi de lettres d’information et, de façon générale, pour la bonne application des services que nous offrons à nos membres. Vos données ne sont pas communiquées à des tiers.
En tant que membre, vous pouvez à tout moment consulter vos données personnelles enregistrées auprès de notre association, en demander la rectification en cas d’erreur ou en demander la suppression en vertu de votre droit à l’oubli.

(Pour les “déjà membres” dans le bulletin de mise à jour de l’affiliation.)
Nous donnons notre consentement expresse pour la collecte et le traitement des données personnelles que nous communiquons au titre de membre de l’association. Ces données sont utilisées exclusivement pour le calcul de notre cotisation, pour la création de nos codes d’accès au site internet de l’association, pour l’envoi de lettres d’information et, de façon générale, pour la bonne application des services que nous offre notre statut de membre. Nos données ne sont pas communiquées à des tiers.
En tant que membre, nous pouvons à tout moment consulter nos données personnelles enregistrées auprès de l’association, en demander la rectification en cas d’erreur ou en demander la suppression en vertu de notre droit à l’oubli.

Soucieuse de respecter le prescrit du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), notre association vous confirme qu’en vertu du principe de minimisation des données, elle ne demande à ses membres que les données qui lui sont nécessaires. Par ailleurs, conformément au même principe, notre association ne traite vos données personnelles que lorsque c’est nécessaire à la gestion de votre dossier d’affiliation et à l’application pratique des services auxquels votre affiliation vous donne droit.


Mentions concernant les procédures de recrutement

Votre candidature accompagnée de votre CV pour l’offre d’emploi comme … nous est bien parvenue. En vertu du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), nous vous informons que les données personnelles que vous nous avez communiquées sont gardées tout au long de la procédure de sélection et à cette fin exclusivement. Par sécurité juridique, nous gardons ces données pendant 1 an suite à la fin de la procédure de sélection. Il vous est loisible de nous adresser une demande de suppression avant cette échéance.

Votre candidature spontanée accompagnée de votre CV nous est bien parvenue. En vertu du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), nous vous informons que les données personnelles que vous nous avez communiquées sont gardées et collectées en vue d’un éventuel poste qui s’ouvrirait à l’avenir. Toutefois, à l’issue d’une période de 1 an suite à la réception de votre candidature spontanée, nous supprimons vos données personnelles de notre base de données. Il vous est loisible de nous adresser une demande de suppression avant cette échéance.

Mentions concernant l’inscription à un évènement

J’accepte que les données personnelles que j’encode dans le présent formulaire d’inscription à la formation/au séminaire/au colloque soient collectées par l’association. Ces données sont utilisées à des fins exclusivement de traitement de l’inscription et de ses suites (par exemple, envoi de l’éventuelle facture). Les données personnelles qui y sont reprises ne sont pas communiquées à des tiers.

Les données d'inscription au colloque/à la table ronde/à la conférence/au débat/etc. ne sont utilisées qu'à la fin de gérer la bonne participation à l’activité et ses suivis (par exemple, réception des actes). Un·e inscrit·e peut à tout moment consulter ses données personnelles enregistrées auprès de l'organisateur·trice, en demander la rectification en cas d’erreur ou demander à être retiré·e de la liste en vertu de son droit à l’oubli.

Notre association garde une copie de votre attestation de présence pendant 2 ans suite à la formation/au séminaire à la/auquel vous avez participé, et ce à des fins exclusives de sécurité juridique, dans le cas où vous souhaiteriez ultérieurement en redemander une copie, à moins que vous fassiez une demande expresse de suppression. Les données personnelles qui y sont reprises ne sont pas communiquées à des tiers.

J’accepte que les photos prises durant l’activité/l’événement/la table ronde/le forum/etc. sur lesquelles j’apparaîtrais soient utilisées à la fin exclusive d’être publiées dans les actes/la revue/le rapport d’activités/etc. Un·e inscrit·e peut à tout moment consulter les photos susmentionnées auprès de l'organisateur·trice ou demander leur suppression. Les photos susmentionnées seront quoi qu’il arrive effacées après l'utilisation susmentionnée.





Mentions concernant l’abonnement à la newsletter 

En cliquant sur l’option “S’abonner à la newsletter”, je donne mon consentement pour la collecte et le traitement de mes données personnelles par l’association. Ces données ne seront pas communiquées à des tiers et ne seront conservées que jusqu’à une éventuelle demande de ma part de les supprimer en vertu de mon droit à l’oubli garanti par le Règlement européen pour la protection des données (RGPD).

En vertu du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), nous avons besoin de votre consentement expresse pour pouvoir continuer à vous envoyer nos brèves/publications/lettres d’information/périodiques/etc. Dès lors, nous vous remercions de bien vouloir cliquer sur le lien ci-dessous.


Mentions concernant le site internet et les comptes utilisateurs

Le site internet de notre association est, autant que possible, conforme au prescrit du Règlement européen pour la protection des données (RGPD). Ainsi, les données “utilisateur” que vous y encodez ne sont pas communiquées à des tiers et elles sont conservées exclusivement à des fins de gestion de votre compte membre aussi longtemps que dure votre affiliation. Votre désaffiliation de notre association entraîne la suppression automatique de vos données “utilisateur”.


Attention : le Règlement européen pour la protection des données (RGPD) prévoit la protection des données à caractère personnel des personnes physiques et non des personnes morales. Ce sont donc les personnes physiques qui représentent les membres à l’Assemblée générale et/ou au Conseil d’administration de l’association qui sont protégées.

Mentions concernant les sous-traitants

Soucieuse de respecter le prescrit du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), notre association vous confirme avoir procédé à l’audit de tous les contrats qui la lie à ses sous-traitants et vous confirme qu’ils ont tous procédé à la mise en conformité au RGPD.


Mentions concernant les stagiaires

Soucieuse de respecter le prescrit du Règlement européen pour la protection des données (RGPD), notre association vous confirme qu’elle met tout en oeuvre pour veiller au respect de la vie privée de ses stagiaires et qu’en vertu du principe de minimisation des données, elle ne demande à ses stagiaires que les données qui lui sont nécessaires. Par ailleurs, conformément au même principe, notre association ne traite les données personnelles de ses stagiaires que lorsque c’est nécessaire à la gestion de leur dossier. Les données personnelles des stagiaires ne sont pas communiquées à des tiers, à l’exception des pouvoirs subsidiants qui peuvent exciper d’une base légale à l’appui de leur demande.

Mentions concernant une déclaration de confidentialité (“privacy policy”)

(Dans l’éventualité où l’opérateur a rédigé une “privacy policy”, donc ce qu’on pourrait appeler un “règlement en matière de politique de protection de la vie privée”.)
En acceptant notre “privacy policy”, vous reconnaissez que notre association se réserve le droit de procéder à tout traitement de vos données personnelles nécessaire à la bonne gestion de votre affiliation/à la bonne application de son objet social, et ce dans le respect des droits et libertés des personnes physiques rappelés par le Règlement européen pour la protection des données (RGPD).
À cet égard, nous vous rappelons que vous pouvez, à tout moment, avoir accès à vos données personnelles telles que fournies à notre association, en demander la rectification en cas d’erreur ou en demander la suppression sur la base de votre droit à l’oubli.
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