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NOTE 
Confédération des Employeurs des secteurs Sportif & SocioCulturel  asbl  
MODÈLE DE FORMULAIRE D’OBLIGATION D’INFORMATION

Les informations recueillies sur ce formulaire sont collectées et enregistrées dans un fichier informatisé par [nom et adresse de votre association] pour [indiquer la finalité principale : p.ex. la gestion des bénéficiaires, la gestion des relations publiques de notre association etc] et également dans le but de [ajouter éventuellement la finalité secondaire assignée au traitement de données : p.ex. vous envoyer finalités du traitement à définir par le responsable du traitement, par exemple : marketing direct, profilage, transfert à des partenaires tiers, etc...].

Ces informations sont conservées pendant [durée de conservation] et sont destinées à [service ou personne à qui ces données sont destinées].

[bookmark: _GoBack]Les champs comportant un* sont obligatoires. Si ces informations ne sont pas fournies, [nom de votre association] ne pourra pas accéder à votre demande d’inscription.

Liste des données personnelles collectées :
nom, prénom* ;    
mail* ;
téléphone* ;
adresse* ;

exemples de données à caractère plus sensibles:
nationalité ;
handicap ;
régime alimentaire ;
            ...

Conformément à la règlementation sur la protection des données à caractère personnel, vous pouvez accéder aux informations vous concernant, vous opposer à leur traitement, les consulter, les rectifier, les récupérer, les transférer ou les supprimer en vous adressant à: [service ou personne compétente].

[A prévoir si le fondement du traitement des données résulte du consentement de la personne concernée].
Veuillez cocher les cases ci-dessous si vous acceptez que vos données soient traitées et si vous acceptez de recevoir  [p.ex. notre newsletter électronique, …] .”

    J’accepte 
    Je n’accepte pas
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